Тема занятия
«Изготовление картины «Чудо - дерево» 
в технике аппликации к празднику День матери»
для учащихся 1 года обучения  6 - 7 лет.

Творческая мастерская «Радужка»

ПДО Гукина О.В.

Цель. Организовать деятельность детей по изготовлению картины ко Дню матери
Задачи:

1. Обучающие
·    Научить элементарным навыкам аппликации из бумаги с использованием дополнительных элементов.

· Закрепить работу с бисером по схеме «Мотылёк» /самостоятельная работа/
2. Развивающие

Способствовать развитию чувства уважения и любви к своей маме

3. Воспитательные

· формировать такие качества, как аккуратность, усидчивость, самостоятельность. 

1. Организационный этап.

Рассаживание детей: на столах разложены листы цветного картона, предлагаю сесть там, где понравился. цвет,
Отметка в журнале присутствующих.

Подготовка рабочих мест /клей, карандаши/
2. Теоретическая часть

Легенда о чудо - дереве /педагог рассказывает, дети рисуют/
Объяснение термина «аппликация». Диалог
3. Практическая часть

Изготовление картины «Чудо - дерево» в технике аппликации из вырубленных на фигурном дыроколе деталей
1 этап. Работа над картиной по показу
1. выбираем расположение листа /  + физкульминутка/

2. наклеивание рамки

3. наклеивание полянки

4. размещаем и клеим ствол /понятие «плановость»/
5. формирование 1 яруса кроны из кругов

6. формирование 2-го яруса кроны /наклеивание на 2-х сторонний скотч/

7. размещение и приклеивание крупных и мелких цветов
8. декорирование работы сердечками и пуговицами /серединки цветов, плоды, углы рамки

4. Заключительная часть 

Подведение итогов: развешивание работ на доске, рассматривание, рефлексия. Мотивация на дальнейшую самостоятельную деятельность /Изготовление мотыльков из бисера /работа по памяти и по схеме/

    Оборудование занятия
1. Наглядные материалы

Образцы картины, плакат «Разновидности форм кроны деревьев», плакат – игра «Соедини дерево и геометрическую фигуру»,  схема плетения из бисера «Мотылек», 

2. Материалы и инструменты

1этап Заготовки белых сердечек, карандаш

     2 этап Клей карандаш, двухсторонний скотч /квадратики/полосы бумаги для рамки лист картона, заготовки: ствола, круги, цветы, сердечки, пуговицы плоские

3 этап бисер, проволока, ткань на столы
Ход занятия.
1 этап.
Сегодня я расскажу вам легенду. ЛЕГЕНДА – это поэтическое предание о каком-то интересном  событии.

В стародавние времена верили, что когда человек рождается на свет, в его сердце поселяется маленькое зёрнышко любви к его маме.. Я раздала вам всем сердечки, давайте нарисуем своё зернышко в своём сердце. Пока человек совсем маленький, младенец, его зернышко дает маленький хрупкий росток – ведь как он любит маму? Конечно, он ещё ничего не понимает, для него мама – это тепло и еда. Рисуем маленький росточек. Но ребёнок подрастает и начинает понимать, что мама о нём заботится, помогает ему во всём,  переживает за его плохие и радуется  за хорошие  поступки – он понимает, что мама его любит. И вот тут в его сердце начинает расти прекрасное чудо - дерево – корни крепко держат его, красивый ствол поднимает вверх стройные ветви, из почек появляются листья, которые смыкаются в большую, красивую крону. Рисуем наше красивое дерево. Идёт время, и ребёнок знает, что мама всегда рядом, всегда придёт ему на помощь,  что мама самый надёжный и верный друг, который никогда не обманет и не подведёт. И ребёнок тоже начинает любить свою маму всем своим маленьким сердцем. И вот тогда его красивое дерево расцветает прекрасными цветами, которые чудесно пахнут. Рисуем. И происходит чудо: аромат цветов  помогает ребёнку совершать хорошие добрые поступки – он начинает заботиться о своей маме, помогает ей, старается не огорчать, не капризничает по пустякам. С годами дерево становится только прекраснее, оно уже занимает всё сердце. Как вы думаете, почему? Правильно, потому что вместе с деревом у человечка растёт и его любовь к маме. А на дереве начинают появляться плоды хороших поступков этого человека. Рисуем плоды. Это прекрасное дерево растёт глубоко – глубоко в сердце, оно спрятано от всех, но только один человек на земле его может увидеть. Как вы думаете, кто это? Правильно, это ваша мама. Но ведь всё, ребята, может быть совсем не так. Наше чудо – дерево навсегда может остаться маленьким росточком, никогда не будет цвести прекрасными цветами, и уж точно на нём не появятся сладкие плоды добрых дел, если …. /варианты детей/. Молодцы, вы всё правильно поняли.
Вы, наверное, знаете, что в последнее воскресенье ноября, все люди в нашей стране будут отмечать день мамы. И, конечно, нам хочется начать совершать свои добрые поступки. И сегодня, накануне Дня мамы, мы с вами сделаем наше прекрасное, сказочное чудо - дерево любви к вашим мамам в виде картины, Картину подарим маме, а сами будем смотреть на неё и помнить, что если мы хотим, чтобы дерево в нашем сердце стало таким же прекрасным, как на картине, мы должны не забывать любить и во всём помогать своей маме.

2 этап
А сейчас давайте подготовим свои места для работы. 

Работать мы с вами будем в технике аппликации. Кто знает, что это такое АППЛИКАЦИЯ? Техника аппликации - это наклеивание или нашивание кусочков чего – либо. Причем если вы наклеиваете бумагу, будет аппликация из бумаги, если ткань, то… помогайте мне. Правильно, аппликация из ткани, Из природного материала… что ещё можно наклеить? Правильно, молодцы. У нас с вами будет смешанная аппликация: из бумаги  и пуговиц..

1. выбираем расположение листа /  + физкульминутка/

Первое, что нам нужно сделать – это правильно расположить основу нашей картины. Как дерево растёт? Оно растёт вниз? Покажите мне ручками. А в стороны?. А вверх? Потянитесь к солнышку. Выше, выше. Представьте, что ваши руки  - это ветви, а пальчики – листочки. Пошевелите листочками, потрясите пальчиками. Правильно, дерево растёт вверх, значит ему вверх нужно больше места. Кладём лист картона вертикально. 
. ВСЕ ДЕТАЛИ ДАЮ ПО ОЧЕРЕДИ

2. наклеивание рамки. 

Из белых полос бумаги сделаем рамку нашей картине. Прикладываем, карандашом отмечаем лишнее, обрезаем, промазываем клеем и переносим на заготовку картины
3. наклеивание полянки

 В нижней части листа располагаем детали полянки. Важно, что бы полянка закрыла нижнюю часть листа не больше, чем до половины, можно меньше. 

4. размещаем и клеим ствол /понятие «плановость»/

Сейчас вы  из заготовок выберете ствол вашего дерева – кому, какой нравится. Кладём его на полянку. Наше дерево большое, оно – главный элемент на картине, по – этому располагаем его на 1 плане, т.е. ближе к краю листа. 

Так, всё расположили правильно. Переносим деталь на лист для работы с клеем. Клеим. Стараемся работать аккуратно.
5. формирование 1 яруса кроны из кругов
Сейчас начинаем раскладывать нижний ряд листьев, который как – бы рисует край нашей кроны. Крону любого дерева можно вписать в определённую геометрическую форму. Работа с плакатами «Кроны деревьев». «Соедини дерево и геометрическую фигуру»

Дерево у нас сказочное, листья разноцветные. Молодцы, все правильно, давайте приклеим этот ряд.

6. формирование 2-го яруса кроны /наклеивание на 2-х сторонний скотч/

. Раскладываем следующий ряд листьев. Они должны оказать в промежутках и не сливаться, то есть отличаться по цвету от листьев предыдущего ряда. Какой-то листик загнулся на ветру. А эти листья мы с вами приклеим на объемный двухсторонний скотч, и они будут выступать вперед, и дадут объем нашему дереву.
7. размещение и приклеивание крупных и мелких цветов

 Ну а теперь цветы.  Выбираем большие и маленькие цветочки и раскладываем их на наши листочки. 

8. декорирование работы сердечками и пуговицами /серединки цветов, плоды, углы рамки Раскладываем пуговицы, они будут нашими плодами. И серединками цветов. Проявляем чувство меры. Приклеиваем цветы на клей, а пуговицы на скотч. А теперь добавим дереву аромат любви – кое-где приклеим 3-5 сердечек. Причём они могут парить в воздухе недалеко от дерева. Наша картина – это подарок к празднику, поэтому добавляем надпись «Самой лучшей маме на свете». Приклеиваем.
Для одаренных детей.  Кто уже справился с заданием, может оформить полянку около дерева /пуговицы, половинки кругов - листьев /сложить пополам./

Давайте развесим наши работы на доске и полюбуемся на них. Посмотрите, у нас расцвёл дивный сад любви к вашим мамам. Все деревья хороши, все аккуратные. А какое из них вам нравится больше всего? А почему? Ответы детей. Значит, нам в следующий раз надо стараться делать так же /аккуратно, интересно, …./ как … и у нас тоже будет самая лучшая работа. /РЕФЛЕКСИЯ/
Наши деревья очень хороши, но мне кажется, что им очень грустно. Около них никого нет. А давайте сделаем из бисера маленьких, весёлых мотыльков и нашим деревьям будет с кем поиграть. Как вы думаете, в какие игры могут играть деревья и бабочки?. Ответы детей.
Сейчас мы убираем свое рабочее место и готовим столы для занятия по бисероплетению.

ПЕРЕМЕНА

3 этап. Самостоятельная работа по закреплению изученного материала в технике бисероплетения. Изготовление фигурки «Мотылёк» с дальнейшим расположением их на чудо – дереве.

Молодцы, спасибо за занятие.
